

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre 2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petítség egyszer 9 kr., többszöri hirdetésnél 7 kr., Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petítsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét illető közlemények a szerkesztőséghez küldendők.

Bérmertetlen leveleket csak ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Megyei élet.

A megyei közigazgatási bizottság május havi üléséről Scastits Benő alispán úr elnökele alatt f. hó 11-én tartotta.

Az alispáni jelentés a május hóban tartott törvényhatósági közgyűlésen már előterjesztve, folyó ügyek tárgyalattak.

Tekintve azon károkat, melyeket a megye a legközelebbi napokban volt fagy következtében szenvedett s figyelemmel ama körülményre, hogy az elfagyott területek adói — ha a kárbejelentés a törvény által előírt időben vagyis nyolc napon belül eszközöltetik — leiratnak: a közigazgatási bizottság a tett indítvány folytán sürgősen megkeresi a járási szolgabírákat, figyelmeztessék az előjárások útján a kárt szenvedetteket, hogy a bejelentést nyolc napon belül a községi előjárásnál megtegyék, a kárfelvételre vonatkozó szabályszerű eljárásról pedig a szolgabíróságok a községek előjáróit világosítsák fel.

Olvastatott a szombathelyi megyés püspök úr ömeltóságának az alispáni hivatalhoz intézett irata, melyben az alsó-lendvai esperesi hivataltól nyert értesítés folytán előadja, hogy Kapcza községben a róm. kath. szertartás szerint felszentelt s kizárólag római katolikusok temetkezésére szolgáló temetőbe a szolgabíró utasítására egy izr. nőt temettek el s kéri a közigazgatási bizottság által az izr. temetők felállítására hozott rendeletet oda módosítani, hogy ahol az izr. vallásúak 50-nél kevesebb számmal vannak, ott azok külön bekerített temetőbe és ne a felekezeti temetőben kijelelt külön helyen temetessenek el. — A közigazgatási bizottság az izr. temetők felállítására hozott határozatát a közigazgatásról szóló 1876. évi 14. t. c. 116. §-ára, mely szerint „minden község köteles egy, a helyi, népesedési és egészségügyi igényeknek megfelelő, kellőképp berendezett községi temetőt fenntartani. E kötelezettség alól csak az esetben engedtetik kivétel, ha a községben egy vagy több felekezeti oly temető létezik, melyben a temetkezés szabadsága biztosítva van“ — alapította, ahol tehát ily köztemető nem létezik, ott a községek ily külön temetőnek, hol t. i. a temetkezés szabadsága biztosítva van, felállítására a hivatkozott törvény értelmében kötelezetnek, amiről püspök úr ömeltósága értesíteni határozatott.

A esáktornyai járás szolgabírája előadja, hogy járásának községeiben csak egyes izr. családok vannak, kik külön izr. hitközséget nem képeznek, hanem legnagyobb részt a esáktornyaihoz tartoznak, kérdést intéz

tehát, vajon ezen családok temetkezési helyéül megvásárolható terület, úgy a bekerítés költségeit ki fedezi? A közigazgatási bizottság ezen ügyben az előbbihez hasonló határozattal intézkedett, hogy t. i. a községek tartoznak közös temetőt fenntartani; ha egyes felekezetek temetővel bírnak, melyben azonban a temetkezés szabadsága biztosítva nincs, úgy ily temető felállításának költségeit maga a község tartozik viselni.

Hodosán község, mely eddig halottait a túske-szent-györgyi temetőbe temette, külön temető felállítására köteleztetett.

A novai járás szolgabírájának jelentése, mely szerint a járásban Novát kivéve a külön izr. temetők felállítottak, tudomásul vétetett azzal, hogy Nován a külön izr. temető felállítása iránt intézkedjék.

Olvastatott a magas miniszteriumnak Neumann Sámuel festő ügyében — ennek fellebbezésére hozott azon rendelete, hogy nevezett festő viztartót köteles állítani, hova napközben a festésnél használt viz felfogandó, mészszel keverendő és csakis éjjel ereszhető bele a csatornába.

Az árvaszéki elnök úr jelentése szerint március végével a fogalmazói karnál hátrálék volt 2776, április hóban beérkezett 2142, s így elintézésre várt 4918 ügydarab, melyből elintéztetett 2318, hátrálékban maradt 2600. Az irodánál március végén hátrálék volt 858, április hóban leírás végett kiadott 2330 s így összesen 3188 ügydarab, ebből leiratott és expedáltatott 2650, hátrálékban maradt április végén 538 ügydarab.

Előterjesztetett a soproni kir. postaigazgatóságnak a letenyei és szabari postajáratok megváltoztatása tárgyában a közigazgatási bizottság részéről tett előterjesztés folytán érkezett leírata, melyben tudatja, hogy a letenyei postajárat ügyében a múlt évben maga a közmunka és közlekedésügyi miniszterium intézkedvén, ezen ügy újabb intézkedés tárgyát nem képezheti; ami pedig a szabari postának Kis-Komárommal való összeköttetését illeti, tekintve a postaforgalom csekélységét, más részt a járat megváltoztatása által származó nagyobb kiadást, az nem eszközölhető. A Perlak és Kraljevec közötti távirda összeköttetését illetően pedig jelezi, hogy ez a budapesti távirda igazgatóság hatásköréhez tartozik. — A Perlak és Kraljevec közötti távirda összeköttetés tárgyában a budapesti távirda igazgatóság megkerestetik. — Mivel pedig a Letenyén létező többféle hivatal, mint szolgabíróság, járásbíró, adóhivatal érdekében nagyon is kívánatos, hogy a hivatalos leveleket még az nap megkaphassák, ami a mostani járat szerint (Nagy-, Kis-Kanizsa-, Sormás, Becehely, Letenye) lehetetlen, a közigazgatási bizottság feliratilag

megkeresi a közmunka- és közlekedésügyi miniszteriumot, hogy Letenye Mura-Kereszturral hozzásék összeköttetésbe.

A Nagy-Kanizsán, Gelsen és Kraljeveczen mielőbb felállítandó második osztályú várótermek ügyében a közigazgatási bizottság a közmunka- és közlekedésügyi miniszteriumot újból megkeresi.

Nagy-Kanizsán a Csengeri-utcában az élénk közlekedés folytán a vasuti átmenésnél a kocsik átjárón kívül gyalog átjáró felállításának szükségességét javasolta az e célból kiküldött bizottság és e küldöttségi javaslat alapján a gyalog átjárónak felállítása még az 1885. évi január havi közigazgatási bizottsági ülésen elhatározottat, mivel azonban a gyalog átjáró tényleg még most sem állított fel, annak felállítása tárgyában hozott közigazgatási bizottsági végzés mielőbbi togoztatására elrendeltetett.

Kir. tanfelügyelő úr havi jelentésében előterjeszti, hogy a földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi, valamint a vallás- és közoktatásügyi miniszteriumok egyetértő megállapadása folytán az 1884. évi ipartörvény 17. fejezetében felsorolt díjak és büntetés pénzek felállítására ipariskolák fenntartására lévő fordíthatók — ez érdekében ily iskolákkal eddig még nem bíró városaink közül egyelőre Alsó-Lendva, Perlak és Csabrendek városokkal a tárgyalást megindította. — Meglátogatta az alsó-nemes-apáti iskolát, melyet fejelem, vezetés és szellemi siker tekintetében kifogástalannak talált. A helyiségnek mulhatlanul szükséges kibővítése és a még hiányzó felszerelés ügyében az iskolazsékot megkereste. — Meglátogatta a padári és almási iskolákat, mely utóbbinak most már türhetlen helyisége és tanítói lakása ügyében a kegyuraságnak illetékes helyről leendő megkeresése iránt a kellő intézkedést megtette. — Örömmel jelentette, hogy megyénk kisledeinek ápolására szánt intézetünk száma ismét eggyel szaporodott Nagy-Kapornakon, hol Péchy Arnold jószágkormányzó úr buzgóságából az apátsági zárdaiskola mellé egy jól felszerelt kisedővoda rendeztetett be, melyben mindjárt megnyitása után 116 különböző felekezetű és ingyenesen gondozott gyermeket talált. — Gróf Festetics Benő segéd-tanfelügyelő úr meglátogatta a paloznaki, jakabfai, tagyoni, szent-antalfai, köveskallai, akalii, alsó-dörgiesei, balaton-udvari, kővágó-örsi, örvényesi, óbudavári és esicsői r. kath. iskolákat, az alsó-örsi, lovasi, szent-antalfai, felső-dörgiesei, köveskallai, balaton-udvari helyét hivatalos iskolákat, a szent-antalfai, zánkai, akalii, kis-dörgiesei, kővágó-örsi ágostai hitv. iskolákat, zánkai községi iskolát és végül a tapolezai összes felső és alsó jellegű népoktatási intézeteket, óvodákat és tanonciskolát. —

nyomon kiséri; folyton fülébe zúg; oda ül ágya fejéhez, s rémes dolgokat sug fülébe; ott társalog vele sokáig, be... be, mélyen a fekete éjszakába; szeme belefárad a semmi nézésébe; neki azt mind hallgatnia kell! — S még nem elég egy; társaival benépesül a szoba; mindenik oda ül ágya szélére, aztán feljebb... a gyötrellem növekszik... a szívére ülnek... nem! ezt nem tűrheti... Ah! az a gyertya is oly nehezen gyulad meg; álmos szemével bámulva tekint nyughatatlan gazdjára; nehezeket pislant, nagyon álmos; de Zoltántól megijedve, hirtelen kinyújtózik s kérdőleg pislog ura álmatlan szemébe.

De mi az! Hát felfordult a világ! Miféle zörgés az! A pokol költözik föl az alvilágból? megunták talán a meleget s hűselni jönnek a zimankós éjbe!?

Ez egyszer nem egészen. — Zoltán kapuját csakugyan megzörgették. De ki kísérli az Istent ily órában!?

— A kutyák elhallgatnak, — a léptek közelednek, — ismerős hangok, — kopog valaki az ajtón — Szabad! — — — s belép — — — Hámory Gusztáv.

— Hát te hol jársz itt ily későn? kérdé Zoltán nagy szemeket meresztve vendégére.

— A szomszéd faluba akartam menni Károlyhoz; de látván, hogy nálad világosság van, betértem. Kissé későn indultam el s az úton már banni kezdtem; de tisse kő, már meg van; ha nem vagyok terhedre, itt maradok.

— Dehogy vagy brüder; épen jókor; tudja az ördög miért, nem tudok aludni.

— Amint látom, az én barátom kitűnő állapotban van. Várj csak, most bele ugratlak. Az a másik nagyon is a nyakamra ült, hát elteszem az útból; nem azért Hámory a nevem!

— Furcsa — válaszolt Hámory — én is ép abban szenvedek. Ez is elősegíté utazásomat. Utközben benéztem egy kevés időre a bodolaiakhoz. —

— Otthon voltak Margiték?

— Mindnyájan! délután Ujfalu volt kinn nálak, s amint észre vevém, igen jól töltötték az időt. Vigyázz magadra! Szekered rúdja —

„Zalamegye“ tárcája.

A gyöngyvirág.

Egy kis mesét mondok
Neked szép Virágom,
Hallgasd a mi történet
Egyszer a világon.

Árnyas erdők alján
Az estalkonyatkor
Búsán tilinkóztott
Egy szép, deli pásztor.

Szerelme a hangja,
A nótája bánat,
A kis tilinkóból
Vágy, epedés árad.

Nagy tündérorszámban
Tündérlány Irénke,
Hallja a tilinkót
S köny borúl szemére.

Rózsafelhők szárnyán
Alászal a földre
S odaborúlt vágyva
Az ifjú keblére.

A tündér szerelme
És az ifjú lángja
Az estalkony pirját
Hozták a világra.

Edes mámorában
Az ifjú elszédül
S akkor a tündérlány
Felszállott hír nélkül.

Főlébred, ... keresgél ...
Senki sincs körötte ...
S magát bánatában
Az ifjú megölte.

Piros hulló vérét
A tündér széthordta
És sok fehér rózsá
Piros lett azóta.

Testét átaladá
Hús bokor tövének
S az elhamvadt szívből
Gyöngyvirágok nőnek.

Elrejtőzve nyílik
A gyöngyvirágocska
És a tündér könyve
Harmattá lett rajta.

Néha meg-meg szólal:
„Csingilingi-esingí!“
Oh! tündér-leánykát
Ne szeressen földi!

Németh Elek

A bűnbak.

— Beszély. —
(Vége.)

Hámory Gusztáv ama kellemetlen este óta eltűnt a városból. Bodrogi, midőn másnap lakására ment, már hűlt helyét találta. Asztalán azonban ott hevert egy nevére szóló levél, melyben az okokat elmondja, mik gyors távozásra kényszerítették. Azt írta ugyanis Bodroginak, hogy épen az ő ügyében fárad; várjon reá; nemsokára visszaérkezik; azalatt lebonyolítja az ügyet, s mint aki jól végezte a reá bízottakat, a megérdemelt jutalmat várja. —

Hámory nem hazudott. N. község esőndjéit mi sem zavarta eddig; a minden-napi élet egyszerű kedvteléseit semmi kiváló nem tette változtatossá. — Zoltán napjai egymás képére voltak teremtve.

De mintha a bál óta kicsérélték volna; nem úgy kél föl N.-ben a nap, mint azelőtt; a rend mindenben fölbomlott; senki sem végzi jól munkáját. — Egy kellemetlen vendég költözött Zoltán lakásába; mindenütt

A tapasztalt szellemi siker elbírálása és számos hitközségnek úgy a törvényes tananyag feldolgozása, valamint a szorgalmi idő betartására és az ismétlő iskolára irányuló odaadó szorgalma után — a balatonmelléki népiskolák értelmi színvonaláról kedvezően nyilatkozott. A túlnyomóan kielégítő sikert feltűntető iskolákon kívül kiemelte a balatonfüredi, csiesői r. kath. és a tapolczai r. kath. fiúiskolákat; a szent-antalfai és balatonkövesdi helyt, a kis-dörgicsi, kővágó-örsi, szent-antalfai ágost. hitv. iskolák jeles szellemi eredményét, a tapolczai óvodák kitünő berendezését s a tapolczai ipariskola gondos vezetését. — Dicsőretet érdemel az örvényesi r. kath. tanító, ki a magyar nyelv elsajátításának és kellő használatának egész hitközséget elhódította. — A tapasztalt személyi és dologi hiányok felsorolása helyett feltűntette azon intézkedéseket, melyeket az orvoslást igénylő iskolák érdekében eddig is megtett. Így a tagyoni r. kath. iskola hiányos padjainak s az iskola melléképületeinek átalakítása ügyében a kegyuraság és hitközség közti viszony megállapítása céljából a „canonica visitatio“ idevágó tételit a kerületi esperestől megküldeni kérte. — A tagyoni és aszófői iskolamulasztók büntetésére figyelmét felhívta. A csopaki, alsó-örsi és balatonfüredi körjegyzőségeket az iskolai mulasztások szigorúbb ellenőrzése céljából a tanköteleseknek az illetékes egyházi hatóságokkal egyetértő kimutatására a járási szolgabíró útján felhívta. — A felső-dörgicsi és felső-örsi hely. hitvallású iskola számos mulasztásának megszüntetése, a tihanyi és balatonudvari hely. hitv. iskolák hiányos felszerelése és csekély szellemi eredménye, az alsó-örsi hely. hitv. iskola fogyatékos bu torzata, végül pedig a lovasi iskola hiányos tanszeri ügyében a tapolczavidéki hely. hitv. esperesi hivatal megkereste. — A balaton udvari r. kath. iskola szük. nyirkos és sötét helyisége ügyében a plebános a kegyuraságnak már előterjesztést tett. — A tihanyi r. kath. iskola rossz padjainak már úgy is célba vett kiküszöbölésének és újakkal való helyettesítésének sürgetésére a hitközségi elnöket felkereste. — Az akali r. kath. iskola hiányos tanszeri, az alsó-dörgicsi és tagyoni csekély eredmény ügyében a kerületi esperest további intézkedésre felkérte. A szent-antalfai zúgiskola a helyszínen bezáratot. — A faiskolák kedvező fejlődése dacára a kezelés, berendezés, messzeség és talajviszonyok még sok községben hagynak kívánni valót. — A balatonkövesdi faiskola jó talajának egy rosszabbal történt cseréje miatt mindjárt a helyszínen tétett intézkedés. — Az adrianczi r. kath. hitközség nyomott anyagi viszonyaira és tanköteleseinek most már több tanítót igénylő számára való tekintetből újabb ismételtel is ragaszkodik az állami iskola eszméjéhez. Megindította tehát velük az anyagi állapotuk és hozzájárulásuk érdemére vonatkozó előzetes tárgyalásokat avégből, hogy a kész adatokat a közigazgatási bizottság elé terjesztve, egy ily iskolának felállítására vonatkozó indokok elbíraltassanak és az egész ügy esetleg a magas miniszterium elé terjesztessék. — Végül jelenté, hogy a molnári állami népiskolának felsőbb helyen módosított tervezet az új méretek szerint elkészülvén, az összes műszaki okmányok végelhatározás céljából a magas miniszteriumhoz felterjesztettek. — A közigazgatási bizottság a tanfelügyelő jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

Pongrácz Adolf nagy-kanizsai püspöri iskolai tornatanár harmadik ötödévi korpótlék elnyerése tárgyában beterjesztett kérvénye pártolólag terjesztetik a magas miniszteriumhoz.

Kir. tanfelügyelő úr jelenté, hogy sok község a tankötelesek összeírására kitűzött határidőket nem tartva meg — a nyilvántartási adatok feldolgozása és ellenőrzése ezáltal halasztást szenved, miért is a járási szolgabírók felhívattak, hogy a községi előjárásokat az 1886. tanévi tankötelesek jegyzékének jelen esetben

kivételesen június hó 15-ig, az 1886. tanévi tankötelesek jegyzékének f. évi augusztus hó végéig leendő beküldésére felelősség terhe alatt utasítsák. Általában pedig gondoskodjanak, hogy minden tanév tankötelesei a szorgalmi időt megelőző két hó előtt összeírattva — azonnal a kir. tanfelügyelőhöz beterjesztessenek.

Kir. tanfelügyelő úr előterjesztést tett Orehoicza, Vullaria és Podbreszt községek iskolázási viszonyairól, melynek alapján a Vullariával iskolázás céljából egyesült Orehoicza község előjárósága felhívattik, hogy a júniusi tanképesítő vizsgálatok után az általa szervezett tanítói állomásra hirdessen újabb pályázatot, járási szolgabíró pedig felhívattik, hogy Podbreszt községnek Orehoiczához leendő esetleges csatlakozása céljából a községi előjáróságot meghallgassa és eljárása eredményéről tegyen jelentést.

Kir. tanfelügyelő úr előterjeszté a tárnoki állami segélyezett községi iskola államosítása ügyében tett eddigi intézkedéseket és bemutatta az erre vonatkozó összes tekkönyvi és községi adatokat, okmányokat és nyilatkozatokat, melynek folytán a tárnoki községi iskola államivá tétele iránt benyújtott községi kérvény pártolólag a magas miniszteriumhoz felterjesztetik s az összes, ez érdemben tett intézkedések jóváhagyólag tudomásul vétetnek, kir. tanfelügyelő pedig a még szükséges intézkedések foganatosítására felhívattik.

Hajgató Sándor és Szalay Sándor nagy-kanizsai közs. iskolai tanítóknak fellebbezése a közigazgatási bizottság végzése ellen, melylyel nekik a „Katholikus Népbárát“ című lap szerkesztése nem engedtetett meg, a vallás- és közoktatásügyi miniszteriumhoz felterjesztetni határozottat. — A tárnoki iskola 1885. tanévi költségvetése pártolólag terjesztetik fel a magas miniszteriumhoz.

A kir. adófelügyelő úr jelentése szerint az adó hátrálék március hó végével volt 1.005,471 frt 68 kr., melyhez a 460,262 frt 17 kr. második évnegyedre szóló előírás hozzávéve, az összes tartozás a szaporodások és apadások figyelembe vételével tesz 1.465,741 frt 85 1/2 krt; ebből április hóban 48,214 frt 82 1/2 kr. lefizettetvén, április végén a hátrálék tett 1.417,527 frt 03 krt. — Az ez évi április havi adófizetést a múlt évi április havában befolyt 57114 frt 80 krral egybeazonosítván, ez év április havában 8,899 frt 97 1/2 krral folyt be kevesebb. — Bélyeg- és közvetlen illeték, szőlődézmaváltás, fogyasztási adó, hadmentességi díj és egyéb tartozékok címén befolyt 152,093 frt 04 kr., melyet a múlt év április havában ugyane címen befolyt 157,179 frt 36 krral egybeazonosítván, ez év április havában 5,086 frt 32 krral folyt be kevesebb. Fizetési halasztás egy esetben sem, házádomentesség öt esetben engedélyeztetett.

Az új kataszteri munkálatok alapján vezetendő földadó kataszter nyilvántartást illetőleg a kir. adófelügyelő úr jelenté, hogy a melléje beosztott mindkét nyilvántartási biztost a megye mindegyik jegyzőjéhez még április hó elején a jegyzők alapos beoktatása, az ebbeli hátrálékok munkáinak sürgős teljesítése és akadálytalan foganatosítása végett kiküldötte. Az ebbeli teendők felett a közigazgatási bizottság tájékoztatása végett minden hóban teendő jelentést.

Koller István bizottsági tag ur hivatkozva az 1883. évi 17. t. c. 8. §-ára, mely szerint a phylloxerától lepett szőlők után, míg művelésen kívül állnak, adó nem fizetendő, azon kérdést intézi kir. adófelügyelő urhoz, mi oka mégis, hogy a törvény világos intézkedése ellenében a meszesgyörki, phylloxerától lepett szőlők tulajdonosain az adó minden évben megvetetett? A tett kérdésre kir. adófelügyelő úr válaszulva jelenti, hogy a károsultak adói minden évben leirattak. A közigazgatási bizottság adófelügyelő úr ezen választásával vette tudomásul, hogy a vonatkozatos iratokat a legközelebbi közigazgatási bizottsági ülés elé terjesztse.

— Hallgass! az nem fog megtörténni; lefőtöm, lelvöm; kettőnk közül egynek pusztulnia kell.

— Helyzetben másként nem lehetsz; csak hogy a heveskedéssel mindent elronthatsz. Gyorsan kell ugyan cselekedned, mert, amint hallottam, Dezsőnek komoly szándéka van, mit legközelebb meg is akar kísérténi; ha elhamarkodod, csak te vesztessz.

— Holnap mindent megtudsz!

— Mit akarsz tenni?

— Majd megtudod! felelt Zoltán s indulattól heves lépésekkel járta végig a szobát, nagy öröme Háromynak. Ez ugyanis tudta, hogy Zoltán párbajt akar vívni; kitiünő lövő! — De ledurranthatja Dezsőt?... — Eh! legalább megszabadulok egy halálos ellenségemtől!

Már felkúldé a nap is előőrseit, midőn Háromy aludni ment. Hiába, egyiknek sem ment az alvás. Végre kapaszkodni kezdett a nap az égbolton; haragos szemével végig nézett a mozogni kezdő földön. Háromy búcsút vett, de hullankjait ott hagyta Zoltán lelkében.

Még az nap X. város egyik vendéglője izgalmas jelenetnek volt színhelye. A jelenlevők párbajról suttogtak, mely Újfalu és Bogody Zoltán között elkerülhetlen ez utóbbi sértő kifejezése miatt. A sejtés valósult. Dezső segédei nemsokára megjelentek Zoltán lakásán, ki kész volt megadni az elégtételt. A segédek megbízatásukhoz képest a föltételeket megállapították, mely szerint ellenfelek másnap reggel a közeli erdő egyik tisztásán golyót váltanak életre-halálra...

Az óra lassú ketyegéssel mérte az időt. Kűm a torony órája már elverte az éjjelt; az utcák mély csöndjét egy-egy elkésett mulató gyors lépése zavarta csak. — Minden nyugodott; csupán egy ablak redői közül szűrődött még ki némi világosság, jelezve, hogy ott valaki virraszt.

Iróasztala fölé hajolva ül egy ifjú mélyen elmerülve; arcán a küzdelmes élet derűje és borúja változva futnak át. Mintha visszaálmódna a multat; majd viruló tájakon andalog, majd a vészek tusái robognak át álmódó lelkén. Felrajzik a mult; ő még egyszer átéli azt. Előtte levelek, emlékek hevernek s ő mélyen, a látnok ihletett nézésével tekint rájuk. A jövő eltűnt;

minek is oda annak csalo képe, hol a mult eltemetett minden reményt...

— Eltűntél ifjúkorom! de visszaesillansz ezer színedben, hogy megkísértsd fölépíteni a romokat! Hiú törekvés! A támadt remények, vágyak szegett szárnyakkal a mélybe hulltak alá!... Most itt állok!... Hol a küzdés jutalma!... Esztelen, botor, ki küzd, ki fírad, — s az otromba martalócok kifosztják az uton... Szegény kis ibolya... rég porlálnak indul... ő is itt lebeg tűnő alakjával; végig esőkdossa borús homlokom... megbocsátott...! Oszladozott az emlék... mást akart szeretni e szív... eljött... megbocsátott.

A szél megrázta Dezső ablakát. Ugyanekkor egy alak surrant el az ablak előtt; köpenyéből csak szeméi villogtak ki; sovár tekintettel nézett be a nyílásokon, s fenyegető kézzel osont tovább a homályban.

Az óra liktetett tovább. — Egy arkep zörögve hullott le a falról, s fölébreszté Dezsőt álmadozásából.

— Drága anyám! — elküldéd hát a jóst, mely hírül hozta elmulásodat! — Hogy eltelt az idő! — Készülöm is kellene tán, — de miért, nincs senkim és semmim. — Ledőlök, nem fog ártani egy kis nyugalom.

Még alig hajnalott, egy kocsis állott meg Dezső ablaka alatt. Barátai jöttek, kiket segédekül kért föl. — A készülődés hamar megtörtént; a hátra levő időt beszélgetéssel töltötték el. Végre ütött az óra; megindultak a kitűzött hely felé. Zoltán épen akkor ért oda, midőn kiszálltak a kocsiból s a tisztás felé siettek. — A szokásos békitésnek sikere nem lévén, a megállapítás szerint kimérték a távolságot. — Az ellenfelek elfoglalták helyeiket; öt lépés közeledés kötetett ki.

A bokor halkan megröszent a küzdők mögött, mintha valaki rejtőzött volna ott el.

Az adott jelre Zoltán felemelé a pisztolyt s Dezső homlokának irányozta; egy új jel... a fegyver eldőlt, és... Dezső füle mellett sivitva iramlott el a golyó. — Midőn a füst oszolni kezdett, Háromy ördögi alakja tűnt Dezső szemébe, mintha a föld alól termett volna elő, hogy megzavarja Dezső nyugalmát.

A kisbirtok (parasztbirtok) állapota Zalamegyében.

(Vége.)

Az 1877. VIII. s még inkább az 1883. XXV. t. c. életbelépte után a magánosoknál kölesönt kapni alig lehet, minthogy az, kinek tőkéje lenne is, keveseli a 8% -ot, melyet az adós pontosan nem is fizet, s melyet a tőke kamat, általános jövedelmi pótladó, a községi pótlék, az iskolai pótlék, a megyei betegápolási, katonai beszállásolási, s nyugdíj pótlék stb. terhel, s a 8 forintból alig marad 5 frt, ezért az uszora is, mely előbb némely helyeken, mint Muraközben, Páka vidékén, — felső Göcsejben, Szent-Gróth, Kővágó-Örs, B.-Füred táján pusztított, a pénzüzerek erős adóztatása s büntényítőleg is üldöztetése folytán — csökkent.

Az összesített megyei árvatárnál szigorúak lévén a törvényszerű biztosítási feltételek, kölesönöz nem igen juthatni. — Mezőgazdasági szövetkezetek s megyében egy van tudniillik Balaton-Füreden, — városokban vannak segélyegyletek, szövetkezetek, de természetesen csak saját tagjaik részére, a parasztbirtokok tehát kénytelen takarékpénztáraknál jelzálogos kölesönt venni. — de mert e pénzüzetek is első helyen és erős biztóságot követelnek, beálló szükségletét ismét csak is takarékpénztáraknál 6—8% -os váltó kölesönökkel fedezi, — ahol e tartozását körülményei szerint — gyakran apró részletekben s hosszú idő alatt törlesztgeti, s ritka eset, hogy takarékpénztárak jelzálogos vagy váltó kölesőnei miatt parasztbirtokok kényszer eladásai történjenek, — de még eddig közterhek miatt sem fordultak elő gyakran parasztbirtokok kényszer eladásai, hanem leginkább magánosok követelési miatt. A jelzálogos kölesön kamatja, a megyei összesített árvapénztárnál 20 évi visszafizetésre 5%, takarékpénztáraknál 8%, segélyegyleteknél (szövetkezetek) 8%, néhol még az üzlet részek után 25—50 krajcártól 1 frt-ig terjedő beíratási díj, vagy 1/2—1% üzletdíj.

Gabonára nem, hanem borterményre kölesönzést előbbi időben uszorás borkereskedők nagyban folytatták, 20—25 forintra a 6% kamaton felül 1—2 akó bor kamatot követelvé; — mióta a bor értéke csökkent, — és a borkereskedések megszűntek, ezen uszora elenyészett.

Az árverésre került parasztbirtokokat ismét parasztbirtokosok veszik, birtok füzérkedés e megyében nem üzetik. A falusi koresmárosok és boltosok — kik többnyire zsidók — szinte szereznek ingatlant, saját használatukra, mely birtokot gazdálkodást folytatnak.

Általában Zalamegyében a falukon élő zsidók is értelmesek, s kivéve a vend és horvát vidékeket, mind magyarok, szorgalmasak, iparkodók, vagyona törekvők, ugyan ezért vállalkozók is.

Ily viszonyok között a súlyos közterhek mellett is a nép állapata türehető, és szorgalommal gazdaságából megélhet s hábar, mint mindenütt, itt is egyesek tönkremennek, de a többség a vagyonosodás nem csökkent, a parasztbirtoknak mint általában az ingatlanok ára Zalamegyében emelkedik, s hábar haladt is a birtok elaprózás, ez aggodalmat nem támaszthat, ez politikai, nemzetgazdasági vagy mezőgazdasági tekintetből veszélyesnek, károsnak nem tartható, amennyiben a népességnek, a nemzeti létszámnak, ekkép a véderőnek, a földművelő munkás kéznek, a mezőgazdasági termelésnek szaporodását elő idézi, s a lakosság nagy többségének ingatlan tulajdonát ad, mi benne a haza iránti szeretetet, ragaszkodást fentartja. Kinek fekvő vagyona van, melyen lételet fenntartja, az ott bizonyos honpolgár, kinek nincs, az kömnyen lehet világ polgár.

Zalamegyében úgy, mint hazánkban, a nagy kiterjedésű hitbizományok, az állami, alapítványi javak, egyházi javadalnak a földbirtoknak úgy is nagy részét, melyen ezernyi családok élhetnek, eltaglalják, s az

A lövés sora Dezsőn volt. Lassan emelé föl tegeverét s jogával élve ő is közeledett ellene felé. — Hideg verejték ilt a jelenlevők homlokára s kínos pillanat alatt. — Egyszerre a sürről gyors robajjal tör elő valaki s megrázó sikoltással veti magát a küzdők közé.

— Megállj!... gyilkos... fiam... ne bánts a fiamat — s a kétségbeesett anya halálfélelem között ölelte át Zoltánt.

Dezső szemében valami szokatlan fény villant meg; egész valóját egy kimagyarázhatatlan hatalom nyugtázé le. — Fegyverét még mindig lövése tartá, s mintha gyors változás futott volna végig agyán, megszólalt:

— Asszonyom! az ön fiával halálküzdelemre állottam ki; egynek közülünk itt kellene hagyni az életet. Most rajtam a sor; kiolthatom az ön fia életét; de egy föltétel alatt eldobom fegyveremet.

— Mindent megteszek, csak fiamat hagyja élni!

— De anyám, ez szégyent hoz fejemre!

— Asszonyom! esküdjék meg, hogy e föltételt teljesíti; ha nem, e golyót fia agyába küldöm.

— Nem, nem! kívánjon bármít, — vagyonomat...

— Esküdjék meg; hitvány kincsével nem törődöm!

— Esküszöm, csak ereszsze le azt a gyilkos fegyvert!

— Föltételem ez — szólt, leeresztett karral Dezső: — Bogody úr a legrövidebb idő alatt eljegyzi s nőül veszi Zarándy Margitot. Igen, vagy nem!

— Ah! Istenem!... Legyen, beleegyezem!

— Anyám!... s Zoltán hévvel szorítá ajkához anyja remegő kezét.

— Most pedig nézzék önök ama nyomorultat, ki pokoli lelkével mások sorsával nyereszkedést üzött; ki, hogy ocsmány művében gyönyörködjék, s ördögi művének bérét ama másiktól —

Háromy a Zoltán által eldobott fegyver után nyúlt; de ekkor Dezső fölemelé karját... egy dördülés ráta meg a levegőt, — nyomában meg egy... s két élettelen test hanyatlott a földre. — Egy bűnös szívet s egy becsületes, sokat küzdött agyat járt át a halálos golyó.

Rimay.

államot fentartó rendeltetésektől elvonva vannak, — ha most meg a kisbirtok is minimum törvény által lekötötték, vétel vagy örökösödés útján a megoszthatásból kizártnak, örökösödés esetében annak birtokba vétele a családnak csak egy tagjára szoríthatnák, a többiek pedig abból kizártnak — akkor e hon, hol a gyári és kézi ipar nem fejlődhetik — elárasztatnék birtoktalan és kereseti módot nem találó tömeggel.

Már pedig ily proletariatus sokkal nagyobb vészt rejti magában az államra, mint habár még oly csekély ingatlanl bíró osztály: a csak egy viskóval, egy pár hold földdel, egy tehénnel bíró földmivest — ki maga is szeretettel ragaszkodik hajlékához, az őt tápláló földhez, és az ezt megvédő államhoz, bizonyára nehezen sikerülne a kommunisznak őt zászloja alá csábítani, — míg, amint aggodalommal lehet tapasztalni, az a birtok nélküli munkás tömeg között napról napra nagyobb sikerrel toboroz állam feltorgató sereget. —

A régi nemes községek, kis nemesekről, és nemzetségekről a különös viszonyok felemlítve lettek, egyéb tekintetben a parasztbirtokról s parasztbirtokos állapotáról előadtak a nemesi kisbirtokról is állanak.

A közép és nagy birtokosok gazdasági magasan állanak a kisbirtokosok é felett. A közép és kisbirtokos gazdasága nagyobb részben jól berendezve, okszerűen folytatva — azért e birtokok ára napról napra emelkedik, — valamint a haszonbér is. —

Leginkább nagy birtokosok vannak haszonbérbe adva, melyeknek urai haszonbérleői kitünően képzett gazdák, majd mind mint gazdaságot vezetnek, jólétben élnek, és vagyonosodnak. —

Szigethy Antal.

A zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos értesítője.

Jegyzőkönyve

a zalamegyei gazdasági egyesület Zala-Egerszegén 1886. évi május hó 2-án tartott rendkívüli közgyűlésének.

Jelenlévők:

Háczky Kálmán elnök, báró Puthéni Géza, Csernán Károly, Skublics Jenő, Isó Alajos, Farkas József, Pihál Ferenc, Besseney György, Svastits Károly, Dervarits János, Csesznák Sándor, Svastits Benó, Csernán László, Baranyay Ödön, Köngimajer János, Bogyay István, Hertelendy József, Gózonny László, Szigethy Antal egyesületi tagok, — ez úgy is mint titkár.

Elnök ur üdvözlővén a megjelent tagokat, s örömet nyilvánítván a számos megjelenéssel tanúsított érdeklődés telett, a közgyűlést megnyitotta, melyen következő tárgyak vétettek fel s intéztettek el.

19. 122.

Báró Puthéni Géza ur a zalamegyei lötenyész bizottság elnöke személyesen kijelentvén azon elhatározását, hogy ezen elnöki megbízatásáról lemond a közgyűlés a lemondást tudomásul vevén, ő méltóságának, ki az elnöki tisztelet évek hosszú során át teljes odaadással, anyagi áldozattal, legjobb szándékkal és hazafias törekvéssel viselte, ezeknek teljes elismerésével buzgó fáradozásaiért és működéséért jegyzőkönyvileg köszönetét nyilvánítani, s ezt a végzés megküldésével önméltóságának is kijelenteni határozta.

20. 123.

A megyei lötenyész bizottság újabb alakításáról.

Báró Puthéni Géza urnak a zalamegyei lötenyész bizottsági elnökségről lett lemondása folytán a zalamegyei lötenyész bizottság elnökéül Svastits Benó ur Zalamegye alispánja mint a gazdasági egyesület tagja egyhangulag magválasztott, erről a végzés megküldésével értesített, s a megtörtént választás a nmgu földmivélés, ipar- és kereskedelemügyi kir. miniszter urnak bejelenteni határozottat.

Egyszersmind a megyei lötenyész bizottság újabb alakítása elhatározottat olyképpen, hogy a járások beosztásával vidékenként lötenyész kerületi elnökök választassanak, a kik a kerületükbeli egyesületi tagokkal és a lötenyész ügy iránt érdeklődőkkel tanácskozával, kerületenkint 3—4 oly tagot választanak, a kik megbízásukban buzgóan eljárni nemes feladatuknak, erkölcsi kötelességüknek ismerjék, s ennek teljesítésére késznek nyilatkoznak.

Ezen tagok és a kerületi elnökök a megyei lötenyész bizottságnak az egyesület által megválasztott tagjait tekintvén, a lötenyésztsz ügyét a vidékben figyelemmel kísérni, annak fejlesztésére czél szerű eljárásokat indítványozni, a fedezetési állomásokat felügyelni, különösen pedig az állami mén osztályozásnál és ménkiosztásnál minden kerületből legalább a kerületi elnök, akadályoztatása esetében egy tag az illető vidék lötenyésztsz érdekei képviselete végett megjelenni lesznek hivatva.

Hogy ezen feladatokat egyéni anyagi hátrányaik nélkül teljesíthessék, a nmgu földmivélés-, ipar- és kereskedelemügyi kir. miniszter ur megkérdeti határozottat, hogy a mén osztályozásra és kiosztásra utazó lötenyész bizottsági tagok vasuti vittelbérét megtéríteni kegyeskedjék; — a gazdasági egyesület pedig az illetők utazási költségei fedezéséhez egyenkint három forint napi díjjal fog járulni.

Ilykép a lötenyész kerületek megalakítottak és a kerületi elnökök megválasztottak mint következők:

I. lötenyész kerület:

Tapolezai és Sümegi járás: — elnöke: Bogyay István.

II. kerület.

Keszthelyi és Pacsai járás: — elnöke: Bogyay Máté.

III. kerület.

Kanizsai járás és Nagy-Kanizsa r. t. város: — elnöke: Koller István.

IV. kerület.

Letenyeri és Novai járás: — elnöke Dervarics János.

V. kerület.

Zala-Egerszegi járás és Zala-Egerszeg r. t. város: —

elnöke: Farkas József.

VI. kerület.

Alsó-Lendvai járás: — elnöke: Lenck Ödön.

VII. kerület.

Csáktornyai járás: — elnöke: Szmodits Elek.

VIII. kerület.

Perlaki járás: — elnöke: Vrana Frigyes.

Erről a megválasztott kerületi elnök urak oly felkéréssel értesítettek, hogy miután az állami ménosztályozás június hó elején megtartatni fog, a kerületükbeli egyesületi tag urakat s a lötenyésztsz iránt érdeklődőket mielőbb összehívni, — az általuk választandó tagok nevét és lakhelyét az egyesülethez mielőbb bejelenteni sziveskedjenek, egyesületi elnök ur megbízatván, hogy az összes választások eredményét Svastits Benó urnak, mint Zalamegye alispánjának, s úgy is mint a megyei lötenyész bizottság elnökének megküldeni sziveskedjék.

21. 111.

A szövetségbe lépett gazdasági egyesületek folyó 1886. évi május hó 17-én d. e. 10 órakor Budapesten (köztelek) megtartandó V. ik nagy gyűlésén a zalamegyei gazdasági egyesület képviseletére Pallini Inkey László ur országgyűlési képviselő — lakhelye Budapest — szavazási joggal — és Hertelendy Ferenc ur országgyűlési képviselő — lakhelye Budapest — tanácskozási joggal bíró tagnak választottak, s erről úgy ók, valamint a szövetségbe lépett gazdasági egyesületek végrehajtó bizottsága is értesített határozottat.

22. 121.

A Nagy-Kanizsán tartandó megyei termés kiállításról. A f. é. január 19-én tartott közgyűlés 1. 21. IV. számú végzése folytán a Nagy-Kanizsán tartandó megyei mező gazdasági és kerti termés, ugy gyümölcs — különösen szőlő és bor kiállítás f. 1886-ik évi október hó 3—4—5-ik napjain megtartatni határozottat.

A kiállítási bizottság elnökéül Talabér Zsigmond ur, a rendező bizottság elnökéül Pihál Ferenc ur, a kiállítási bizottság tagjait Baranyay Béla, Baranyay Ödön, Dervarits Imre, Erdélyi Mihály, Karczag Béla, Karczag István, Koller István, Skublics Sándor, Svastits Károly, Talabér Kálmán, Zathureczky Zsigmond egyesületi tag urak választottak, — kik is erről a végzés megküldésével értesítettvén, a megbízás teljesítésére, s az eredmény bejelentésére felkérdettek.

23. 83—84.

A chili salétrom sáról.

Előterjesztvén, hogy a f. é. január 19-én tartott közgyűlés 5. 24. számú határozata értelmében Deininger Imre ur a keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézet igazgatója, s általa a tanári testület megkeresettvén, felkérdett, hogy a nmgu földmivélés-, ipar- és kereskedelemügyi kir. miniszter ur 646/1886. sz. a. értesítése szerint a nmgu m. kir. pénzügyminiszter ur által műtrágyázási kísérletezések céljára átengedett, a nagykanizsai kir. sóhivatalban elhelyezett 157 mm. 65 kilogram sót vegyelemzvé, annak a kijelölt célokra gyakorlatilag mikénti felhasználása iránt szakserű véleményt s eljárási oktatást adni sziveskedjék, — mely megkeresésben készségesen eljárván, azon leletet és véleményt küldé meg, hogy: „a kérdésben forgó és chili salétromnak nevezett sóból 5 kgnyi mennyiség dr. Csanády Gusztáv tanár ur által elemzéstvén kitűnt, hogy az nem csak hogy nem chili salétrom, de ilyen benne nincsen is, hanem legnagyobb részt chlor natrium vagyis konyha sóból áll, kisebb mennyiségben chlorkalium is foglaltatván benne.

Habár a konyhasó Angliában nagy mértékben használtatik trágyázási célokra, ez nálunk azon okból, hogy egyéb anyagokkal való trágyázás még nagyon csekély mértékben történik, a konyha sónak alkalmazását ajánlani helytelen volna, mert a talajnak gyorsabb kizsárolására szolgálva: továbbá, miután a bár csak kisebb mennyiségben benne található chlorkalium, mint ilyen a növény táplálkozására jó hatást szintén nem gyakorol.”

Mínt hogy ezen vélemény szerint e szóban forgó anyag trágyázási célra szakértőleg nem ajánlottat, a nmgu kir. kormány által pedig kizárólag műtrágyázási kísérletezésre s azon feltevésből engedtetett át, hogy az chili salétrom só, — a 157 mm. sómennyiség egyelőre át nem vétetett, s ez a lelet és vélemény feltérjesztésével a nmgu földmivélés-, ipar- és kereskedelemügyi kir. miniszter urnak elnökileg bejelentetett, — a körök elnökei s a kísérletezések megtétele végett salétrom átvételére jelentkezett egyesületi tagok pedig mindezekről értesítettek.

A vélemény végett szinté megkeresett m. kir. kultur mérnöki hivatal 13 1886. szám alatt szíves volt véleményét szintén megküldeni, mely abban nyilváníul, hogy a chili salétrom azon műtrágyákhoz tartozik, melyek tisztán légeny (nitrogen) tartalmuk miatt nem az istálló trágya alkatrészi hiányainak pótlására, hanem egyenesen az istálló trágya helyett használtatnak, ennélfogva különösen olyan talajokon van kedvező hatásal, melyek a televényességet (humus) nélkülözik, az az erőlejtésű, hideg és sovány szántóföldekre és oly magasabb fekvésű rétekre, melyeket iszapoló tordák előnteni szoktak.”

A nmgu földmivélés-, ipar- és kereskedelemügyi kir. miniszteriumhoz a kivánt öt kilogram mennyiség vegyelemzés végett szintén beküldve lett, de még semmi válasz nem érkezett.

Az elnökileg teljesített eljárás helyeslőleg tudomásul vétetett, Deininger Imre igazgató, dr. Csanády Gusztáv tanár uraknak, a tanári testületnek és a m. kir. kultur mérnökségi hivatalnak, teljesített szíves eljárásairól jegyzőkönyvileg köszönet nyilváníttatott.

24. 108. 114.

Titkár előterjesztvén, hogy a tenyészbírák összevetése és kiosztása körüli közreműködésre felkért, több járási bizottságoztól a jelentések még be nem érkeztek, a betérjesztett jelentések felvétele is az összes jelentések beérkezése idejére halasztottat.

Mínt hogy azonban Gyömörey Gáspár urnak betérjesztett jelentése és leszámlása szerint 56 krajcár, Lenck Mór urnak 100 frt 42 kr. feles kiadása merült fel, melyet a sajátjokból előlegezve viseltek,

Gyömörey Gáspár urnak ötvenhat krajcár (56 kr.) Lenck Mór urnak a 100 frt 42 kr. azaz százszáz frt 42 kr. megtérített határozottatván, ezen összegek a pénztárból czennel utalványoztatnak, s pénztárnok ur azoknak az egyesület költségén az illetők kezéhez leendő megküldésére a végzés kiadásával utasítottat.

25. 105.

Zala-Egerszeg r. t. város polgármestere 1081/1886. sz. a. megküldvén Horváth Béla város gazdának költségjegyzékét, mely szerint a városi község részére Szigligetről báró Puthéni Géza urtól beszerzett két darab tenyészbírákát átvétele és Zala-Egerszegre lett elhajtása alkalmából maga részére három napra 5 forinttal — — — 15 frt — az állatorvosnak vizsgálatért — — — 3 frt — Fuvardij fejében Z.-Egerszegről Szigligetbe és vissza — — — 15 frt — Szigligeti gulyásoknak hajtó díja — — — 2 frt — Z.-Egerszegig a hajtóknak 3 firttal 4 napra 12 frt — Széna, zab és istálló pénzre — — — 1 frt 40 kr.

együtt: — 48 frt 40 kr.

számván fel, az egyesület által (99 1886.) adott 25 frt költségen felül még 23 frt 40 kr. összeget kér.

Tekintve, hogy a város gazdának 5 forint napi díj helyett 3 forint, így a felszámitott 15 frt helyett 9 forint, tekintvén továbbá, hogy a küldött a város saját fogatán utazott, a 15 forint felszámitott fuvar helyett 6 forint, — a hajtóknak a kitett 12 frt helyett a szükségelt 3 frt 60 kr. elégséges és így a 23 frt 40 krajcár feleslegesen számitatott fel, ennek utalványozása iránti kérelem teljesíthetőnek nem találtatott, miről polgármester ur a végzés megküldésével értesített határozottat.

26./78. 115. 117.

Malatinszky Ferenc ur alsó-csányi, — Deininger Imre ur a keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézet igazgatója — keszthelyi, — Nagy László ur földbirtokos andráshidai lakosok jelentkezésük folytán

az egyesület rendes tagjainak — az 1886-ik január 1-től számván — felvették Deininger Imre ur az összes szakosztályokra, Malatinszky Ferenc és Nagy László urak a földmivélési, állattenyésztési és kertészeti szakosztályokba sorozottak, erről ók a felvételi okirat, az alapszabályok, a szőlészeti pályamunka s a tüztkár biztosítási díj leengedési kedvezmény jegyzék megküldésével — továbbá az első m. általános biztosító társaság soproni főügynöksége, a Zalamegye című lap szerkesztője s pénztárnok ur Nagy László ur által a 1886-ik évre titkárnál befizetett öt frt átadásával a díjak beutalványozása mellett értesített határozottat.

(Vége köv.)

Helyi, megyei és vegyes hírek.

A teke-egylet helyiségének ünnepélyes megnyitása. A zala-egerszegi teke-társulat t. tagjai czennel értesítettek, hogy a társulatnak a Rozenkrancz-féle kertben létező helyisége f. é. május 16-án d. u. 4 órakor ünnepélyesen meg fog nyitattatni. A megnyitási ünnepély zenével és teke-versénnyel leendő egybekötvé. Zala-Egerszeg, 1886. május 12. Kovács Károly s. k. alelnök. Kaffehr Béla s. k. jegyző.

Királyi adomány. O Felsege a zala-lőrői önkénytes tűzoltó egyesület-nek 100 frtot volt kegyes magán pénztárból adományozni.

Hymen. Csendes Géza csáktornyai urod. ispán legközelebb vezette oltárhoz Nagy-Kanizsán Angván Mariska kisasszonyt.

A zala-egerszegi polgari fiú- és felső-leányiskola növendékei az ifjusági könyvtár javára 1886. május 26-án Rozenkrancz József kethelyiségében majális rendeznek. Belépti díj 40 kr. Kivonulás d. u. 2 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak s a helyi hírlapban nyugtáztatnak. Kedvezőtlen idő esetén a majális június 2-án fog megtartatni.

Lelkész választás. A kövágó őrsi ág. hitv. ev. gyülekezet a pesti magyar ev. lelkészszé megválasztott Horváth Sándor lelkésze helyébe f. hó 9-én közfelkiáltással, egyhangulag Czuppon Sándor szendi ev. lelkész választotta lelkészévé.

A zala-egerszegi önkénytes tűzoltó egylet 1886. évi május hó 23-án Rozenkrancz József kethelyiségében saját pénztára javára tekeversénnyel egybekötött tavaszi táncmulatságot rendez. Kezdeté d. u. 5 órakor. Belépti díj: tagok és családtagjainak 25 kr., nem tagoknak 40 kr. Tekejeget 3 dobásra 20 kr. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak s a helybeli lapban közzé tetetnek. A mulatságot megelőzőleg d. u. 4 órakor fogja a tűzoltó csapat az egyleti alapszabályokban elő irt fogadalmat a plebánia lakház előtti téren ünnepélyesen letenni. Kedvezőtlen idő esetén a mulatság, ugyszinté a fogadalom letétel is f. évi június hó 14-én az az Pünkösöd hétfőn fog megtartatni.

Köszönetnyilváníttatás. Graner Béla kaszabási földbirtokos ur 5 forintot sziveskedett a zala-egerszegi szegény izr. gyermekeket felruházó egyesületnek adományozni, a miért az egylet nevében legáltalásabb köszönetét fejezi ki Rosenberg Heimrette az egylet elnöke.

Az országos tanítói gyűlés, melyre a közoktatásügyi miniszterium a tételeket már ki is tüzte, újabb miniszteri rendelet folytán ez évben nem tartatik meg. Eljegyzés. Dr. Marezus József csáktornyai illetőségű, jelenleg Trifailban (Stajerország) bányarvos, f. hó 12-én jegyet váltott Morscher Anna kisasszonnyal, Dr. Morscher Mihály szágori orvos széplelkű leányával.

A Balaton-Sió szabályozási társaság f. hó 4-én tartotta ülését gr. Jankovich László elnöklete alatt. A pénztári számadás megvizsgálatván, az hiánytalanul vezetettnek találtatott s gr. Jankovich Tivadar pénztárnoknak a felmentvény megadatott. A pénztár 10390 frt pénzkészletet tüntetett fel. — Együttal az elnök

előterjeszté, hogy a 218 ezer forint, melyet a társaság a szabályozás keresztlitelére a déli-vasút-társaságtól felvett, 20 év lefolyása alatt letörlesztetett s így a társaságnak semmi tartozása sincs. Szóba hozatván, hogy az 1847. év május havában alakult társulat feloszoljék-e vagy továbbra is fennmaradjon, a gyűlés a továbbra való fennmaradást egyhangúlag kimondotta mindaddig, míg a viszonyok és körülmények annak fennmaradását szükséglik: mert nemcsak az volt a társaság célja, hogy keresztlitelére a kilítii és ozorai malmok kibocsátásának és hogy a déli vasút-társaság vasút vonala a Balaton által meg ne támadtassék, hanem egyik legfőbb cél volt a Siótól lefelé egész Fenékig terjedő mintegy 40 ezer hold bereknek kiszáritása, ami azonban csak félig sikerült. Ezután a választás ejtetett meg. Gr. Jankovich László megválasztott újból elnöknek, mely tisztelet 39 éve viszi ritka buzgalommal, gr. Jankovich Tivadar pénztárnoknak, Makfalvy Géza jegyzőnek, Lehner Sándor ügyvédnek.

Fiuméba az orsz. tűzoltó szövetség VIII-ik közgyűlése 1886-ik augusztus hó 19-22-ik napjain fog megtartani, — miután a tűzoltó egyesület pártoló tagjai is ugyanazon utazási kedvezményben részesülnek, mint a működő tagok, emellett a parancsnokság felhívja mind azon tag urakat, kik ez ünnepélyen résztvenni szándékoznak, beiratás végett f. hó 20-ig alulírt parancsnokságnál jelentkezni sziveskedjenek. A zala-egerszegi önk. tűzoltó egyesület parancsnoksága.

A megyei központi választmány f. hó 3-án tartott ülésén felolvastotta a belügyminiszterium leírata, melyben a megyebeli országgyűlési képviselőválasztók állandó névjegyzékének a jövő 1887. évre történendő kiigazítása iránti intézkedések megtételére oly kijelentéssel figyelmezteti a központi választmányt, hogy a részben szükséges munkálatok a törvény által előírt határidőben s annál pontosabban teljesítenek, minthogy a folyó évben kiigazítandó választói névjegyzékek az 1877. évben megjelent általános képviselőválasztásoknak fognak alapul szolgálni. — A felolvasott leírat alapján a központi választmány a választókerületek nagy kiterjedése miatt minden választókerületbe egyenlő több és pedig a célszerűbb csoportosításnak megfelelő számú küldöttséget választott és a kiigazítási eljárás befejezésére, valamint az összeírás iveknek a központi választmányhoz leendő betérjesztésére véghatáridőül folyó évi június hó 6-ik napját tűzte ki. A zala-egerszegi választókerületben a küldöttségeket következőleg alakította: Andrásida, Ságod, Bagod, Bozótölde és Nagy-Lengyel körjegyzőségekre Thassy Ferenc elnökle alatt Fitos Márton, Farkas Imre, Nagy László és Skublics Károly. — Hahót, Sajtör és Tarnok körjegyzőségekre Marton György elnökle alatt Király Elek, Stolczér Jakab, Baranyay Béla, Grész Károly. — Zala-Egerszeg rendezett tanácsú városa, valamint Szent-Iván és Bucsú-Szent-László körjegyzőségekre Hajik István elnökle alatt Farkas József, Noszlopy Gyula, Boshán Gyula, Réffy Lajos. — Kapornak, Nemes-Apáti, Szepetk, Z.-Koppány és Csány körjegyzőségekre Fábianics Gyula elnökle alatt Sövegártó Lajos, Vámosy György, Fábianics Károly, Illés Lőrinc.

Ipartestületi közgyűlés. Az 1884. évi XVII. törvények 124. §-a szerint s a nagyméltóságú ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszterium 9155. sz. alatt kelt magas rendeletével jóváhagyott alapszabályának 4. §-a értelmében mint képesítéshez kötött mesterséget üző iparos urak, egyszermint a z. egerszegi ipartestület tagjai folyó hó 16-án délutáni 1 órára a polgári iskola rajz termében tartandó rendezévi közgyűlésre tisztelettel meghívattak. Tárgysorozat: 1. A folyó évi költségvetésnek megállapítása. 2. Inasok felvétele s felszabadulásáért, valamint a segédek munkába lépése és távozása alkalmával fizetendő közvetítési illetékek meghatározása. 3. Testületi házszabályok alkotása. 4. Egy számvizsgáló bizottsági tag és két előjárósági tag ur megválasztása. 5. Az elnök indítványa a testületi tagok befizetéseknek megkönnyítése végett és végre ezen indítványhoz hasonló netáni indítványok. Kelt Zala-Egerszegen, 1886. évi május hó 12-ik napján tartott ipartestületi előjárósági ülésnek határozatából. Meskó József ipartestületi elnök.

A muraközi tanítókör az idei közgyűlést f. hó 27-én reggel 10 órakor a rácz-kanizsai állami elemi népiskola helyiségében fogja megtartani, melyre ugy a t. tagok, mint a tanügybarátok ezennel tiszteletteljesen meghívattak. Tárgysorozat: 1. Évi jelentés. 2. Az „Értvös“ és az Arvaház alap-rajz gyűjtő bizottságok jelentései. 3. Pénztári számadások megvizsgálása és a felmentvény megadása. 4. A felnőttek oktatása a magyar beszéd elsajátítása érdekében; előadó: Gerencsér György. 5. Az olvasókönyvek használatának a módja; előadó: Grézli Jenő. 6. A reáltárgyak tanítása a nem magyar ajku népiskolákban; előadó: Kovács Gyula. 7. Jövő közgyűlés helyének meghatározása. 8. Indítványok Csáktornya 1886. május 12. Jeney Gusztáv körelnök.

Országos vásár idejének megváltoztatása. A földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi kir. miniszterium megengedte, hogy *Perlak* községben a f. évi június hó 15-ére eső országos vásár ez évben kivételesen f. évi június 1-én tartassék meg.

A megyei csendőrség április hóban letartóztatott 11 egyet betéréses lopás gyanujáért, 6-ot súlyos testi sértésért, 2-öt méhmagzat elhajtásáért, 2-öt rablásért, 5-öt lopásért, 3-at lopás gyanujáért, egy katona szökevényét, 5 igazolvány nélküli esavagút, egyet betéréses lopásért és egy hadkötelest. — Feljelentett 4-et súlyos testi sértésért, egyet lopásért, 2-öt esempészért, egyet orvadászátért, 3-at tiltott szerencse játékaért, 3-at jogtalan feyvertartásért. Bejelentett 11 káregést, 16 betéréses lopást, 13 lopást, egy öngyilkossági esetet, egy gyilkosságot, egy rablást. Szolgálatot teljesített 7-szer letartóztatásnál, 62-szer felszólításra tett szolgálatot, 23-szor segély szolgálatot végeztet, 17-szer pósta fedezetül szolgált, 4-szer rabkíséretet teljesített, 14-szer fogolyörzénél volt alkalmazva, 5-ször elővezetést teljesített. — Éjjeli őrköt ellenőrizte 73-szor, vásárookra

felügyelt 17-szer, vasúti ügyeletet teljesített egyszer és bucsuknál 7-szer végezte a felügyeletet. —

Fagykarak. A f. hó 8-án előfordult fagy által a *novai járásban* a magasabban fekvő részek kevésbé, míg ellenben az alacsonyabb fekvésűek, részben elfagytak; — a buzában most még nem látszik kár, de tartani lehet attól, hogy rozsdá fog képződni, mi a buzatermesre természetesen nevezetes károsodást idézne elő. A tavasziakban — főleg a későn elvetettekben — kár nem okoztatott, — a koraiak is csak némileg szenvedtek, leginkább a lapályokon. A szőlők általában elfagytak; más években történt fagyások alkalmával a szőlőkben lévő fák alatti tőkék megkíméltek, az idek ezek is tönkrementek; szőlő vagy bortermésről szó sem lehet. — A krumpli s bab hol kikelt, szintén elfagyott; de elfagytak a tölgyfák is, így makkra, vagy gubacsra számítani nem lehet. — *A esztergonyi járásban* mind a kilenc hegykerületbeli szőlők elfagytak, termésre számítani épen nem lehet. Sokat szenvedtek a gyümölcsfák is és csak is a némileg védett helyeken maradtak megmegtve. — *A pacsi járásban* különösen a lapályos helyeken lévő gyümölcsösben és szőlőben okozott a fagy tetemes károkat. A rozsban és korai vetésekben is van kár.

Agyonverték. Mult hó 30-án éjjel 11 óra tájban a Rigyáz község határában lévő Imre hegybe egy ismeretlen egyén vetődvén, őt Grabaut György szőlőpásztor letartóztatta és Török György szepeteki lakos e helyen lévő pincéjébe vezette, hol mindketten addig verték, míg teljesen tehetetlennek lett. E gaz tettük elpálistolása végett a súlyosan megkínzott a pincénél visszatartották, hogy majd ott apólják, azonban már e hó 1-én éjjel a szerencsétlen meghalt amit Grabaut másnap a rigyázi előjáróságnak bejelentvén, a boncviszsgálat meg az nap a nagy-kanizsai kir. járásbírósg által fogatosították és a balál okául a szenvedett sértések állapították meg. A tettesek a hatóságnak a helyszínre érkezése előtt megugorván, elfogatásuk iránt az intézkedések azonnal megtették. — Az agyonvert egyén kiléte iránt megindított nyomozás eredményre vezetett, anemnyiben megállapított, hogy az Lancel Márton bucsutai lakos, aki állítólag eszelős állapotban szokott hazulról időnként eltávozni.

Regényirodalmunk. Ki ne vonzódnék manapság a legkedvesebb, szórakoztató, szellemfejlesztő baráthoz, a regé y olvasáshoz? Kinek szive fogékony, a szépért, jóért, nemesért ver, kinek szellemi táplálékra van szüksége, s ez önző, materialis érdekhajszó világban kedélye eltásl, borongó lesz, kit talán mindenki elhagyott, az lelki gyönyörűséget talál az olvasásban, s a napi élet fáradságai után nyihet, üdülést lel egy jó regény társaságában. Jelen pengő irodalmi viszonyaink között valóban méltánylan-dó célt tűzött ki maga elé a már 7 év őt. fennálló „**Olvasókör**“ című regényfolyóirat buzgó, áldozatkész kiadója, mert a legjelesebb külföldi remekírók remekét ülteti az nyelvünkre, úgy hogy azokat ma már fordításban ép oly élvezettel olvassa mindenki, mint mi nyelven íratott. Oda jutottunk, hogy a legjelesebb műfordítókkal díszkedhetik hazánk, s így a világirodalom legszebb gyöngyeit mutathatjuk be az olvasni szerető, magyar közönségnek. Az „**Olvasókör**“ hét éven át úgy benső szellemi, mint külső formai kiállításban olesóság tekintetében egyedül áll, hátramaradt versenytársai előtt, s minden hó 1-én és 15-én megjelent, 5 sűrűn nyomott íves füzetben közölte az „**Alvajáró**“, „**Öngyilkos nő naplója**“, **Párisi koldusnő leánya**“, „**Rejtett milliók**“, „**Gyémánt király**“, **Párisi vérdrama**“ című, érdekesítő, nagy költői képzeletre való, hoayadalmakban, mese szövésben gazdag, szép irályu regényeket. Legújabbán Richebourg Emilnek a kedvelt írónak: „**Rejtélyes kéz**“ című történeti regényét közli folytatálagosan a 12-ik számban, véget ér 17-ik számban. Mint értesülünk, sokak hajára a világhírű „**Gályarab**“ szenzációs regény szerzőjétől, a remek tollú Brül G-től fog megkezdeni egy érdekesítő regényt: „**Az elítelt menyasszonya**“ címmel. Ez a hírneves elbeszélő egyik legnagyobb, világszerte elismert szellemi alkotása. Azon megérdemelt méltánylás és pártolás, melyet éveken át érezet az „**Olvasókör**“ rel az olvasni szerető közönség, arra indította a kiadóhivatalt, hogy **rendkívüli** folyamot nyisson, mely ugyanolyan árban, alakban lesz kapható, s minden hó 8-án és 22-én jelenik meg. A beküldött két számban Born F. Györgynek: „**A narbonnei kastély tilka**“ című regény kezdet meg.

Nem szorul reklam dobra az „**Olvasókör**“. Van neki több ezernyi, hű olvasója, oly díszes, nagy közönséggel alig díszekedhet regényvállalat, mint az „**Olvasókör**“, melynek rendes folyamára előfizethetni egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. A rendkívüli folyam szinte ily árban rendelkezhető meg. Az „**Olvasókör**“, az egyetlen magyar regénytár, mely olesóság tekintetében is egyedül áll. Melegen ajánljuk a magyar közönség pártfogása. A kiadó mindenkinéi ingyen és bérmeutve szolgál mutatóványokkal, ki e végett levelezőlapon a kiadóhivatalához fordul: Budapest. VIII. stáció-utca 3. szám.

Intó pelda a vevő közönség számára. Nem rég egy ismerősünk, a ki vértorlódással, főfájással, erős szivdobogással, étvágytalansággal egybekötött makacs szorulásban szenvedett, házi orvosának külön ajánlatára Brand R. gyógyszerész svájci labdacsaít kérte egy gyógyszerárban. Az illető gyógyszerésznek, nem tudni mi okból, nem volt valódi svájci labdacsa, de a vevőt arra aktra rábeszélte, hogy vásároljon az ő saját gyártmányú labdacsaiból, melyek mint a valódi svájci labdacsaok voltak csomagolva, hisz úgymond, ezek jobbak és olesőbbak is. Szerencsére a beteg a különféle utánzatokra már régebben figyelmeztetve lévén, azonnal ott-hagyta a gyógyszerészt, hogy egy más gyógyszerárban megszerezze a valódi Brand R. féle svájci labdacsaikat. Ez aztán követésre méltó pelda s minden félrevezetés ellen meg leszünk óva, ha arra gondosan vigyáznunk, hogy a Brandt R. gyógyszerész svájci labdacsaikat cégjegye: egy fehér-kereszt vörös mezőben s Brandt R. névalírása.

Közgazdaság.

A „**Magyar-Francia Biztosító-Részvény-Társaság**“ folyó évi április hó 17-én Bittó István ő Excellentiája elnökle alatt 1885. év rendes közgyűlést tartotta meg.

Az igazgatósági jelentés kiemeli, hogy a folytontartó gazdasági válság és az általa minden téren előidézett forgalmi pangás a biztosítási üzlet menetére is — ez a termelői és kereskedelmi tevékenység legfontosabb ágazataival minden más üzlettel szorosabban lévén összenöve — benitő és sok tekintetben hátrányos hatást gyakorolt. Eme sajnálatos tény többé-kevésbé a legtöbb társaságnak mult évi zárszámadásaiban meggyőző kifejezésre talál és ugyanazért meglegedésére szolgál az igazgatóságnak, hogy oly eredményvel léphet a közgyűlés elé, mely a lefolyt és általánoságban kevésbé kedvező biztosítási üzletére és különösen a jégázatot passív eredményére tekintettel kielégítőnek mondható, s hogy azon kellemes helyzetben van — a tartalékok több, mint elegendően történt javadalmozása mellett — a mult évihez hasonló magasságu osztalékok fizetését javaslata hozhatni. Az igazgatóság újabb bizonyítékát véli ebben látai az üzlet szilárd atakulásának, a mely kevésbé kedvező viszonyok között is megfelelő jövedelmezést helyez kilátásba.

A tűzbiztosítóknál a nyersdíj bevétel 4462. 375 frt 52 kr (az előző év 4. 304.151 frt 55 kja ellenében) tehát 158. 223 frt 97 krral többet eredményezett; folyó koczkatatokra teljesen tehermentesen 924.66 frt díjtartalek, a tiszta díjak 38 százaléka 2 százalékkal több, mint az előző évben és 115.000 frttal több a tapasztalatszerűleg szükségeltne) függő károokra pedig 264.605 frt tartalék lett visszahelyezve, az üzletág maradványa 111.783 frt 35 kr.

A szállítmánybiztosítás 1.647.558 frt 35 kr. nyersdíj bevételt (a mult évi 1.29.317 frt 51 kr. ellenében) tehát 182.779 frt 16 krral kevesebbet tüntet ki; folyó koczkatatokra tartalékok 174.111 frt 12 kr és függő károokra 203.940 frt bevezetett kiadásba, az üzletág tehát 51.310 frt 10 kr. nyereséget eredményez.

A kimutatott díjbevétel esokke és az indítottul lassanként való feladásának és a már majdnem teljesen szervezett direkt üzlet csaknem kizárólagos művelésének következménye.

A jégbiztosításnál nyersdíjában 795.663 frt 36 kr (a mult évi 958.357 frt 98 kr. ellenében) 162.694 frt 62 krral kevesebb bevételezett. Ez üzletág 29.719 frt 71 kr vesztéssel jár, mely kedvezőtlen eredmény a mult év, szanos és érzékeny károkat okozott, rendkívüli időjárásának tulajdonítható. A földter-mékek árának alacsonyága természetesen a biztosítási érték esokkenését és ezzel kapcsolatosan a díjbevétel megfelelő keves-bülését vonta maga után.

Az életbiztosítás 1885. végével 9985 kötvényvel 19.106.463 frt tőke és járadékról szóló biztosítás állagot tüntet ki. Az 1885. évben 97.000 frt összegig felmerült káresetek 36.221 frt 88 krral maradtak a várható halandóság alul díjtartalek 1.428.781 frt 80 kr. (343.761 frt 56 krral több, mint az előző évben) Ezen ágazat nyeresége 45.014 frt 62 krt tesz.

A társaság 1885. december 31-én az elemi biztosítási ágában 1.208.167 frt 42 krral, az életbiztosítási ágban pedig 1.428.781 frt 80 krral, összesen 2.636.819 frt 22 krt díjtartalekka, azonkívül 1.434.314 frt 35 krral agió, arfolyamkülönbözeti és nyeresémeny s különartalékok 1616 frt rendelkezik, ami 506.314 frt 89 krral emelkedést jelent. Valamennyi ágazatartalékai összesen 439.501 frt 15 krra ragnak.

A társaság által folytatott valamennyi biztosítási üzletág díjbevétele a lefolyt évben tett 7.574.439 frt 01 kr.

A mérleg 357.692 frt 06 krral tisztanyereséget tüntet ki, melyből az alapszabálylag előírt tartalékok és díjazások levonása után osztalékok részvényeinként 30 frank — 6 százaléki arányban fizetettik.

Az igazgatósági jelentéshez fűzött üzleti jelentésből kitünőleg, a társaság fenállása óta díjakban 33.811.321 frt 86 krt bevételezett és károktól 23.374.422 frt 77 krt fizetett ki; díj és egyéb tartalékokra pedig — a függő károkon tartalékok 493.501 frt 15 krt nem is számítva 4.071.162 frt 57 krt gyűjtött — A teljesen befizetett részvény tőke 4 millió frt aranyban.

Felétős szerkesztő s kiadó-tulajdonos: UDVARDY IGNÁC.

Elfogadok leánykakat mindenmüi kézimunka tanításra, és felhírnemü varrást, úgy stikkölést igen jutányos áron elfogadok. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását. Maradok tisztelettel Nemes Anna. Lakasom olai-utca 167. házszám, Bakonyi-féle ház mellett.

REGEDI, de nem RADAI savanyúviz.

Van szerencsem a n. é. közönségnek tudomásra hozni, hogy a **STEFANIA** és **KIRÁLY** forrású **REGEDI** savanyúvizeim elárúsítására **Zala-Egerszeg** **Weisz Jónás unokaöccse** cégnel egy **FÖRÁKTÁRT** adtam.

Egyszeri kísérlet után bárki is azon meggyőződésre fog jönni, hogy nevezett forrású savanyúvizeim borral használva — sokkal kellemesebb ízűek, vagy egészségi szempontból tisztán használva — a szervezetre jobb hatásúak, mint a többi savanyúvizek és e kitünő hatásuk mellett nagyon is jutányos áron kaphatók.

Deller János Regedi savanyúviz tulajdonos.

Vizemet, kik árúsítani akarják, forduljanak fent nevezett céghez.

Amerikáról,

valamint Ausztrália és Afrikáról kiki ingyen szóbeli vagy levélbeli értesítést szerezhet az általános ismert cégnel: **Reiner Theodor** Hamburgban. Az e célra használható kézikönyv: „**Englisch ohne Lehrer**“ leírások és térképekkel kívánatra 30 kr. szállítási költséggel levéllyel-gekkel való megtérítése mellett megküldetik. Ügy-nökök utazók felvételére fix fizetés vagy jutalék mellett kerestetnek. —

Kivonat a hamburgi kávé stb. árjegyzékéből.

ETTLINGER & Co. HAMBURGban,

világ postaszékhelyén,
világ postaszékhelyén,

ajánlják ismert legjobb minőségű és legolcsóbb árúkat portomentes szétküldéssel, utánvétellel vagy a pénz előleges beiktatásával.

KÁVÉ 5 KILÓ = 10 vámtontos zsákokban, o. é.

| | |
|--------------------------------|------|
| Bahia, izletes | 5.19 |
| Rio, finom, erős | 4.95 |
| Santos, szertelet tiszta, zöld | 5.25 |
| Cuba, zöld, erős, fényes | 5.87 |
| Mocca-gyöngy afrikai, valódi | 5.30 |
| Dominó, izen finom | 6.29 |
| Campanas, szertelet finom | 6.30 |
| Ceylon, kecses zöld, erős | 6.30 |
| Tetszesszerinti kávégyűjtések | 7.20 |

bármely értékűből, két fajból 5 kiló, Chiai tea finom dobozban fél kilo — 35, 1.15, 1.70, 2.30, 2.55, 3.15 stb. Thea 2 kilon alul a porto miatt 30 kral drágább.

| | |
|-----------------------------|------|
| Jamaicai rum | 3.05 |
| 5 liter portomentes | 2.60 |
| Hering, hordón kívül | 2.60 |
| 415 Tabla rizs, 5 kilo | 1.25 |
| 7.50 Peri-Sago, portomentes | 1.85 |

Mind közvetlen Hamburgból. Kimerítő árjegyzékek ingyen bérmentve.

106. sz. v. 1886.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 1209. számú végzése által Simon Imrené örökösei végrehajtató javára Németh Anna orokláni lakos ellen 76 frt 40 kr. tőke és ennek járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 355 frtra becsült két pár jármos ökör és egy ökör szekérből álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Oroklánban alperes lakásánál leendő eszközzésére 1886-ik év május hó 25-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1886-ik év május hó 8.

NAGY SÁNDOR
kir. bir. végrehajtó.

199. sz. v. 1886.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 5138. számú végzése által Zalamegye összesített árvtár végrehajtató javára Szakony Gábor boczföldi lakos ellen 350 frt tőke és ennek járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 301 frtra becsült egy pár hámos ló, lószekér, gabonaneműek, bor és boros hordókból álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Boczföldön alperes lakásánál leendő eszközzésére 1886-ik év május hó 27-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1886-ik év május hó 9.

NAGY SÁNDOR
kir. bírósági végrehajtó.

HIRDETMÉNY.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy hatóságilag engedélyezett, újonnan és dúsan berendezett

SZIKVIZ-GYÁRAMAT

megnyitottam. Legfőbb igyekezetem leendő ügy tisztaság, mint általában a higienikus (egészségtani) szempontok és kényelem tekintetében elődeimet felülmulni, hogy gyártmányom nemcsak mint gyógyszer, hanem mint üdítő szer is üdvös szolgálatokat tegyen és nagy készletem által egy a helybeli, mint a vidék vendéglőseit is kielégíthessem. — Üzlet-helyiségemben poharankint is kapható kitzető hőcsillapító szerül málna és citromszörpvel. — Nemkülönböztetve ajánlom mindennemű bel- és külföldi ásványvizekkel legfrissebb töltésben felszerelt rakományomat. A n. é. közönség becses pártfogását tiszteletteljesen kéri

Marton Lipót
fűszerkereskedő és szikviz-gyár tulajdonos

*-6.

122. sz. v. 1886.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-

laegerszegi kir. járásbíróság 1614. számú végzése által Böbel Nándor szombathelyi lakos végrehajtató javára Blau Vilmos, Blau Ignác és Rozália zala-lövői lakosok ellen 209 frt tőke és ennek járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felül foglalt és Blau Ignácnál 219 frtra becsült butorok, egy ló s gazdasági eszközök. Blau Vilmosnál 436 frt 60 kral becsült bolti cikkekből álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Zala-Lövőn alperes boltjában leendő eszközzésére 1886-ik év május hó 27-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Z.-Egerszegen, 1886-ik év május hó 13-ik napján.

NEMES SÁNDOR
kir. bir. végrehajtó.

Koritniczai gyógyfürdő

Liptómegeye, vasúti állomás Rózsahegy.
Évad-megnyitás május hó 15-én.

Ásványviz-gyógyomd, fenyő-fürdők, jabsavó, hidegvíz-gyógyomd. Elsőrendű gyógyhely gyomor- és bélbetegségek, máj- és lépdegánatok, aranyeres bántalmak, sápkór, asthma és idegesség ellen.

Messze mértföldekre elterülő fenyveseinek fogva páratlan levegőjü climaticus gyógyhely.

Pósta, távirat-állomás és gyógytár helyben.

Fürdőorvos: dr. Ormai József. Menet-térít jegyek 33¹/₃% árleengedéssel.

Minden bővebb tudósításokkal szolgál és lakásokra megrendeléseket elfogad a fürdőigazgatóság.

Bölcszhazi BELHAZY JANOS,
Koritniczán.

FRIS TÖLTÉSÜ

Koritniczai savanyúvíz.

Kitűnő gyógyszer gyomor- és bélbetegségek, máj és lépdegánatok, valamint az aranyeres bántalmak ellen. Borral rendkívül üdítő ital. Kapható: a fürdőigazgatóságnál Koritniczán. — Budapestben a főraktárban Szondy-utca 66. sz., Édeskuty L., Mattoni és Wille uraknál, valamint minden jelentékenyebb ásványvíz és fűszerkereskedésben.

3-2.

1586

Kitüntetett:

A gráci 1880. évi orsz. kiállításon elismerési oklevéllel.
 A triestli 1882. évi kiállításon bronz-éremmel.
 A bécsi 1883. é. nemzetk. gyógyszerész. kiállításon ezüst-éremmel.
 A torontál-megyei gazdas. kiállításon 1884-ben ez. díszoklevéllel.
 A budapesti 1885. évi orsz. kiállításon a nagy éremmel
 haladás- és versenyképességért.

A MOHAI
ÁGNES
 FORRÁS

hazánk egyik legszénsavdúsabb

SAVANYUVIZE

Kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer bántalmain alapuló bajjaiban. Általában a víz mindazon kóroknál kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

Kizárólagos főraktár **Édeskuty L.** m. kir. udv. szállítónál Budapesten.

Ugyszintén kapható minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Az 1885-ik évi elszállítás

palack **1.800,000** palack.

Zala-Egerszegen raktár: Fenyvesi Miksa urnál; továbbá kapható Heinrich W. és L. és Weisz Jónás unokaöcsese uraknál.

Radaini savanyuviz-forrás.

Miután több ízben tapasztaltuk, hogy vidékünkön újból keletkezett, s a lényegben igen eltérő „savanyuvizek“ legjobb hírnek örvendő

RADAINI SAVANYUVIZ

név alatt árultatnak és a vevők által jóhiszeműben el is fogadtatnak: úgy figyelmeztetjük a n. é. közönséget, csak azon vizet valódi

radaini savanyuviznek

tekinteni, melynek a parafa dugasz benső felületén RADAIN helység neve van égetve.

FŐRAKTÁR Zala-Egerszegen *Fenyvesi Miksa* urnál, úgy szintén *Heinrich W. és L.* uraknál. — Kapható továbbá mindenemvezetesebb fűszerkereskedésben és vendéglőben.

A radaini fürdőidény tart május kezdetétől október végéig.

Iratokat és minden idevágó értesítéseket ingyen és bérmentve küld

az igazgatóság.

Eladó birtok.

210 hold szántó föld-, rét-, erdő- és szőlőből álló birtok kényelmes lakással, gazdasági épülettel, a megye székhelyétől és vasúti állomástól ötnegyed órányira, teljes felszereléssel vagy anélkül minden órán eladó. — Bővebb értesülés nyerhető a tulajdonos Stráusz Sándornál Nagy-Lengyelben. Pósta helyben.